

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

EL Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

LA SEÑORA

Doña Fuensanta Seiquer Martínez

DE HERNANDEZ

HA FALLECIDO EN LA VILLA DE PALACIOS DE LA SIERRA, EL 24 DEL ACTUAL
A LOS 23 AÑOS DE EDAD

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. T. P.

Su desconsolado esposo don Alfonso Hernández, médico de dicha villa; sus hijas Anselma y Fuensanta, su padre don Angel Seiquer; hermanos políticos, tíos y demás parientes.

Suplican a sus amigos tengan a bien encomendarla a Dios, significándoles las más expresivas gracias por tan piadoso y caritativo favor.

Murcia 30 de Septiembre de 1912.

La Casa provincial**Reunión de la Diputación**

Muy en breve ha de celebrar sus sesiones correspondientes al segundo período semestral la Diputación, reunida en asamblea.

Hacemos un parentesis entre las palpitantes cuestiones de actualidad, que afectan a España entera, para llamar la atención de los señores diputados a fin de que, con aquel interés que reclaman los asuntos de esa Casa, centro administrativo-oficial de la provincia, estudien una vez más cuanto afecta a los problemas que permanecen sin resolver por falta de heroicas decisiones deslizadas de toda política.

Hora es ya de que todos se interesen en favor de cuantos asuntos afectan a la administración desdichada que se sigue en esta provincia.

Nosotros celebraríamos, y con nosotros la provincia toda, que de las próximas reuniones saliesen aquellos remedios que tan necesarios son para levantar el crédito de esa Casa, llegando con ello el consuelo y la tranquilidad a tantos hogares y a tantos infelices como dependen de ese organismo.

Uno de los asuntos a tratar en las próximas reuniones, es de la confección de los nuevos presupuestos que han de regir en el próximo año 1913.

Del estudio concienzudo y meditado de estos presupuestos, pudiera salir con garantías de éxito, el futuro plan de regeneración de la Diputación provincial.

No ignoramos que, si difícil es el problema, lo es más aun por el hecho de tener que desaparecer de muchos de los pueblos más importantes, uno de los más positivos ingresos: el del impuesto de Consumos. Mas, precisamente por agravarse con ello el problema, se hace doblemente necesario el estudio hasta hacer surgir el remedio, que, quizás pudiese ser definitivo para lo sucesivo. Nada temoría de extraño, a pesar de lo difícil, si se tiene en cuenta que entre los que forman la Asamblea de la Diputación, se encuentran hombres de reconocida capacidad para ello.

Solo faltó que pongan cada uno por su parte, sin distinción de políticas, la más firme voluntad para conseguirlo.

Esperemos a que se celebren las sesiones del actual período semestral.

CARTAGENA
La reunión de ayer. — El reparto vecinal

Ayer a las diez y media de la mañana reuníose en el salón de actos de la Sociedad Económica de Amigos del País, la directiva de la Cámara de la Propiedad Urbana.

A tal objeto invitóse a todos los propietarios de Cartagena y su diputación, siendo por lo tanto aquella reunión pública.

Ocupaba la presidencia el señor Martínez Arroyo, siendo vocales los señores Pérez Lurbe, Oliva, Messager, Pico, Molero, Gómez Murcia, Dorda, y el secretario señor Coto.

El señor presidente abrió la sesión, y en breves frases indicó al abogado de la Cámara señor Hidalgo de Cisneros, diera cuenta a los reunidos

del estudio llevado a efecto del reparto vecinal.

A la indicación del señor Martínez Arroyo, contesta el señor letrado que se ha ocupado y estudiado con detenida atención el asunto y que desde luego dicho reparto está hecho con arreglo a la ley, por haberse aprobado por la Corporación de este Ayuntamiento.

Yo afirmo y creo—añade—que lo que se puede impugnar por ilegal, por no haberse llevado conforme a los trámites debidos, es la forma de imponer el reparto.

El presidente expuso a la Cámara, lo judicial del reparto vecinal, pues como quiera—expone—que este está ajustado a derecho, porque es una iniquidad lo que se pretende llevar a cabo, nosotros debemos en absoluto abstenernos de acatar tal repartimiento.

Hace consideraciones de lógica irreductible y termina diciendo que todos a una debían unirse para que se aboliera el reparto vecinal, y a tal efecto—prosiguió—si alguno de los señores aquí reunidos, quiere hacer uso de la palabra para exponer su opinión, ya se lo concedo al instante.

Opina el señor Manzanares que lo más conveniente sería se concediera un amplísimo voto de confianza a la directiva, para que esta resolviera en pro de los intereses de la propiedad urbana.

El señor Pérez Lurbe, dice que agradece tal muestra de confianza, pero que no obstante es de necesidad imprescindible el que todos los asistentes emitan su opinión para la mejor aprobación de la Cámara.

Manifiesta dicho señor que es un abuso intolerable le que el Ayuntamiento quiere hacer, llevando a cabo el repartimiento, porque no ve justo, haciendo una comparación, que un propietario de gran número de fincas pague una peseta, y el criado de su casa tres, y que como quiera que nosotros—dice—no estamos dispuestos a sufrir tanto abuso, debemos firmemente protestar, y así lo haremos, si como ha manifestado el señor presidente, todos nos unimos.

Después de varias discusiones suscitadas entre la presidencia y algunas de los señores de la concurrencia, y que carecen de interés, por el presidente se lleva a la práctica el nombramiento de una comisión que resuelva el asunto.

Por unanimidad son nombrados para tal objeto, el presidente señor Martínez Arroyo, el secretario señor Coto, y los señores don Ramón Cendra, don Francisco Conesa Balañez, don Marcos Sanz y Martínez, don Juan Julián Oliva, don Benito Pico y el letrado señor Hidalgo de Cisneros.

El señor presidente, actuado seguido, expone que una vez formada la nueva comisión, ésta hará todo lo que monesterio sea, añadiendo que tanto las gestiones como los trabajos que aquella realice serán dados a conocer en una junta general extraordinaria, que se celebra en el mismo local de la Sociedad Económica.

A tal objeto invitóse a todos los propietarios de Cartagena y su diputación, siendo por lo tanto aquella reunión pública.

Ocupaba la presidencia el señor Martínez Arroyo, siendo vocales los señores Pérez Lurbe, Oliva, Messager, Pico, Molero, Gómez Murcia, Dorda, y el secretario señor Coto.

El señor presidente, actuado seguido, expone que una vez formada la nueva comisión, ésta hará todo lo que monesterio sea, añadiendo que tanto las gestiones como los trabajos que aquella realice serán dados a conocer en una junta general extraordinaria, que se celebra en el mismo local de la Sociedad Económica.

Muy próximamente a las doce, terminó la reunión de la Cámara de la Propiedad Urbana, habiendo asistido al acto, ciento diez y nueve propietarios y numerosos públicos.

Ecces

Como anunciamos a nuestros lectores abrieron sus puertas al público los

pabellones cinematográficos Hermanos García y pabellón El Brillante.

En el primero se exhiben diariamente preciosas películas y en el segundo elegidos números de variétés.

Ha sido detenido por sospechosos Joaquín Martínez.

En la calle de las Beatas promovieron un fuerte escándalo las individuos Anastasia Martín y Rosa Pérez.

La primera agredió a la segunda e inclusive una herida contusa de tres centímetros en la ceja derecha.

Intervino la policía solucionando el conflicto.

En el próximo mes de Octubre se celebrarán en la parroquia de Santo Domingo semejantes cultos en honor de la Virgen del Rosario.

Se halla mejorado de su enfermedad don José Befán.

Durante las pasadas noches han ocurrido algunos robos sin importancia.

La guardia municipal ha comunicado a la Alcaldía que en absoluto desconocen se haya llevado a cabo aquellos hechos ¿qué será?

Para toda publicidad extranjera en este periódico, dirigirse a la AGENCIA HAVAS, 8 Place de la Bourse, París, y Puerta del Sol, 6, Madrid, y a todas las sucursales en el extranjero de esta Agencia

Tanger(POR TELÉFONO)
Tribus que protestan

Madrid 29 (4 t.)

Biden de Tanger que una comisión de las tribus de Beni-Suif se ha presentado a las autoridades para protestar de la conducta con ellos seguida por el Raisuli.

El presidente expuso a la Cámara, lo judicial del reparto vecinal, pues como quiera—expone—que este está ajustado a derecho, porque es una iniquidad lo que se pretende llevar a cabo, nosotros debemos en absoluto abstenernos de acatar tal repartimiento.

Como daba la coincidencia de haber numerosos gentío en el sitio del suceso se produjo grandísima alarma que ocasionó susto y carreras.

Los guardias trataron de detener al autor del atentado teniendo que dar una carga, resultando muchos heridos de sablazos.

Como daba la coincidencia de haber numeroso gentío en el sitio del suceso se produjo grandísima alarma que ocasionó susto y carreras.

El maestro ha formulado una extensa protesta y se espera que este asunto dé mucho ruido.

LONDRES

(POR TELÉFONO)

Maestre rebeldía

Madrid 29 (2 t.)

Dicen de Londres que a un maestro de instrucción primaria de una escuela privada se le obligó a sacar la patente para continuar ejerciendo su cargo.

Su esposa le reconviene en sentido de que no tenía que sacar patente alguna para contribuir al Estado todavía que se le niegan sus derechos políticos.

En este sentido se expresó el maestro por lo que fue detenido y encarcelado.

El maestro ha formulado una extensa protesta y se espera que este asunto dé mucho ruido.

Las mañanas del Presidente

(Por teléfono)

Canalejas, almuñeca

Madrid 27 (4 t.)

Conalejas ha estado esta mañana en su domicilio estudiando varios asuntos.

A la una salió de su casa, dirigiéndose al hotel Ritz, donde ha almorzado con el expresidente de la República Argentina, doctor Figueras Alcorta.

CASTELLÓN

(Por teléfono)

DUELO A MUERTE

(Por teléfono)

Madrid 29 (4 t.)

Un telegrama recibido de Castellón da cuenta de un suceso trágico que impresionó a todos.

Celestino Beltrán y Agustín Miralles requerían de amores a una agravada joven, jactándose cada cual de ser el preferido.

Con este motivo surgió entre ambos enamorados una agravada disputa que determinó el reto de un duelo a muerte.

Para saciar su odio salieron al

campo, en donde riñeron navaja en mano, acometiéndose con verdadera ferocia.

Agustín Miralles resultó con una herida profunda en el pecho, quedando agonizante en el campo donde se efectuó la riña.

Celestino Beltrán fue detenido poco después de la lucha.

cién de Albacete para tratar de secundar la huelga de los catalanes, votaron en favor de ella 283 por tres en contra.

Faltan datos de cinco estaciones, pero que no alterarán el resultado.

TORREVIEJA

El asunto de la sal

Es la misión del periodista luglar por descubrir la verdad para satisfacción de la opinión pública, a quien se debe en primer término, mostrándole con toda evidencia lo contrario sobre cualquier punto de interés y con el fin de que dicha opinión concrete las ideas y no se extravie invitando los juicios que suelen formularse cuando se descubre una cuestión o cuando la animadversión la impulsá.

Bien quisieramos pedir satisfacer con exactitud los deseos de la opinión local que lucha en vano por averiguar la razón en que se fundamenta el exceso del precio por tonelada de nuestras sales sobre las de las demás salinas, pero hemos de confessar pacíficamente que nuestra ignorancia en este punto corre pareja con la de la opinión a quien tratamos de servir. Esto no obstante, conseguimos con la misión apuntada arriba, expandiéndonos ligeros datos extractados de las bases en que se apoya el arriado de nuestras salinas de una parte, y de la otra haremos ligeras consideraciones con el fin de atenernos a alguna orientación que sin duda nos llevará al conocimiento pleno de las cosas desconocidas hoy del encarecimiento de nuestras sales.

La base sexta marcada en el arriado y aceptada por la arrendataria, que es la que rige, dice;

Los precios por quintal métrico de este producto, serán:

De 1.500.000 0'47 pesetas, blanca, y 0'43 roja.

De 1.500.000 a 2.000.000, 0'45 y 0'41.

De 2.000.000 a 2.500.000, 0'43 y 0'39.

De 2.500.000 a 3.000.000, 0'40 y 0'36.

De 3.000.000 a 4.000.000, 0'36 y 0'32.

De 4.000.000 a 5.000.000, 0'30 y 0'27.

De 5.000.000 a 6.000.000, 0'25 y 0'22.

Ahora bien: la producción es muy grande; pero la extracción y exportación oscila entre 3.500.000 quintales métricos, algo más, la primera, y 2.500.000, a go más, la segunda; por consiguiente el precio por quintal métrico debe también oscilar entre 40 a 45 céntimos de peseta la blanca, y 36 a 41 céntimos la roja.

Por otra parte: la base séptima del arriado dice literalmente:

Si las condiciones del mercado u otras causas extraordinarias aconsejan rebajar los precios de venta determinados en la condición quinta o los que se fijen para las nuevas clases de sal, en virtud de lo preventido en el anterior, el arrendatario solicitará la autorización necesaria del excelentísimo señor ministro de Hacienda, quien en vista de las justificaciones oportunas acordará lo que estime más conveniente para los intereses públicos.

Se están celebrando en todas las sociedades reuniones con el objeto de secundar a los ferroviarios.

Se sabe de una de las principales capitales de España, que la Federación de los Gremios ha acordado el ir a la huelga por 340 votos contra 14.

Así se acordó por 334 votos en pro y 34 en contra.

BILBAO

Por 197 votos contra 32 se acordó en la sesión celebrada en el Centro ferroviario el ir a la huelga.

Rumores

Circularon rumores de que en toda la parte Norte, Mediódia y Este de España, el paro de los oficios será general.

Por otra parte: la base séptima del arriado dice literalmente:

Si las condiciones del mercado u otras causas extraordinarias aconsejan rebajar los precios de venta determinados en la condición quinta o los que se fijen para las nuevas clases de sal, en virtud de lo preventido en el anterior, el arrendatario solicitará la autorización necesaria del excelentísimo señor ministro de Hacienda, quien en vista de las justificaciones oportunas acordará lo que estime más conveniente para los intereses públicos.

La base séptima del arriado dice literalmente:

Si las condiciones del mercado u otras causas extraordinarias aconsejan rebajar los precios de venta determinados en la condición quinta o los que se fijen para las nuevas clases de sal, en virtud de lo preventido en el anterior, el arrendatario solicitará la autorización necesaria del excelentísimo señor ministro de Hacienda, quien en vista de las justificaciones oportunas acordará lo que estime más conveniente para los intereses públicos.

"BESOS DEL SOL,"

A PEDRO JARA CARRILLO

Mi querido amigo: Escribo muy poco para el público y cada día me aparto más de aquella comunicación literaria que otras veces tuve con los que me hicieron la merced de sufrir mis impertinencias periodísticas. Pero ya que es usted tan bondadoso que me ha regalado un ejemplar del tomo de versos que acaba de poner a la venta, voy a escribir una de las cartas interminables que, de cuando en cuando, suelo dirigirle a mis amigos para que sepan que me interesa por sus triunfos y que no me olvido de los que bien me quieren. Usted hará de ella el uso que más estime; yo la escribo con verdadero gusto, imaginándome al escribirla que redacto un artículo más: un artículo hecho exclusivamente para los dos.

Los versos que usted compone tienen un ritmo, una dulzura y un sentimiento que le acredita de versificador notable. ¡Asimismo que no trascendan de quién, que de ellos no hablen los periódicos más afamados, al menos como hablan de otros libros que se imprimen en la Corte y que no pueden parangonarse con los poemas que ha publicado usted en el trascuro de dos años! El escritor que trabaja en provincias; que gana el pan a costa de grandes y perfolios esfuerzos, no llega casi nunca a la cumbre de sus aspiraciones, y si llega es después de una lucha titánica en la que hubo de consumir todas sus energías y las ilusiones más caras de su vida. Recuerde usted el nombre de Gabriel y Galán. De aquel cantor inspiradísimo que, como usted, ostentaba el título de maestro de escuela. ¿Cuándo triunfó el autor de *Castellanas*? Pocos años antes de morir. Gabriel y Galán venció por la fuerza de su talento y conquistó un nombre glorioso que hoy repetimos con entusiasmo sus admiradores y que mañana lo pronunciarán con orgullo cuantos amén la noble lengua de Castilla.

Usted tiene la obligación de llegar a la cumbre, y para poner la planta en el pionero más alto hay que valeros de las energías juveniles, que son muy necesarias para escalar el vaso de la Gloria.

Campo es el arte en que la turba siega; pero toca a muy pocos coger grano, mientras la paja para muchos llega.

La inspiración, hermana del torrente, debe tener del lago lo profundo, lo terroso, lo ideal, lo transparente; pero lo líquido no. Todo en el mundo a la ley de la vida está sujeto. Y es más hermoso cuanto más fecundo.

Saco a relucir estos versos que lei siendo muchacho, porque guardan relación con las aptitudes de usted; aptitudes que le hacen aprovechar el grano y dejar la paja para que otros la utilicen.

Muchos tratan despectivamente a los poetas. El mismo Platón quiso desterrarios de su República, después de haberlos coronado de flores; y, sin embargo, la voz de uno de ellos, o la de Grecia entera, personificada en el ciego de Esamira, bastó para inmortalizar a Troya. Homero estampó en *La Ilíada* los cantos de los antiguos aedas o rapsodas, y aquel libro, según afirma Plutón en las *Vidas paralelas*, fué la obra predilecta del batallador nieto de Aminatas. El discípulo de Aristóteles llevaba consigo el poema de Homero y lo ponía siempre debajo de su cabecera. Y es que la poesía dulcifica nuestras amarguras y conforta el espíritu, llevando nuestro corazón y a nuestra mente los impulsos que son necesarios para triunfar y embellecer la vida.

He aquí la razón de que los antiguos griegos rindieran fervoroso culto a la Poesía. Cuando celebraban los juegos píticos en la ciudad de Delfos, colocaban Pindaro coronado de laurel en sitio preferente y elevado, para que la multitud pudiera contemplarle; pulsaba la lira y entonaba sus versos, cuyos acordes excitaban el entusiasmo de aquella raza de artistas que oficiaba con verdadera unción en los altares de la Belleza.

Entre los pueblos que grabaron hondamente su huella en nuestra Patria, hubo uno que cifró su gloria en el cultivo de la poesía: el pueblo árabe. Todo árabe culto, dice un eminentísimo historiador, era poeta y veía halagado por los príncipes, contaba con el amor de las mujeres y disfrutaba de la protección de los poderosos, dándose el caso de que reyes como Abderramán V y Motamid el de Sevilla fuesen versificadores muy notables.

Dejó correr la pluma porque los poetas cuentan con mi simpatía y en varias ocasiones he tenido el gusto de confesarlo públicamente. Pero entiendo que alude a los poetas que merecieron y merecen este nombre, no a la cábila de postastas que profanan el sagrado templo de la Poesía con su amaneramiento y su falta de inspiración y de gusto; que prodigan a destajo los versos faltos de armonía; sin alma, sin hermosura; rebosantes de presunción y repletos de barbarismos empalagosos.

Alberto Sevilla.

El Congreso socialista
(POR TELEGRAMA)

Cuarto sesión

Madrid 29

Se ha celebrado la cuarta sesión del Congreso socialista.

Preside Quejido.

Discútese la conveniencia de confirmar en diario el periódico «El Socialista».

Gran parte de los que hoy se califican de poetas —y de poetas revolucionarios— conforman a principios desmiriados, haciendo las veces de bardos entecos, lacrimosos o enamorados, como si la inspiración estuviese refida con las grandes ideas que son las que han de mover el ánimo del poeta. Debe poner éste su nuzza al servicio de las nobles causas, de las conquistas de la Ciencia, de la Libertad y del Progreso; recoger en la lente de su inspiración los rayos luminosos despedidos por la Naturaleza, que comprende no solo el mar, los campos y el cielo, sino la sociedad con sus pasiones y sus luchas; son sus alegrías y sus pesares; con sus ensueños arrobadores y sus abatimientos y sus desengaños... Todo ese material es el que ha de producir las obras perdurables del genio; pues la realidad, manifestada con sanza y avalizada por el sepulcro del idealismo, es lo que, a mi juicio, constituye el Arte.

Algunas de las poesías que figuran en el tomo que acabo de leer, tuve la satisfacción de pafadeas en su tiempo; y al volver hoy a recrearme con su lectura he sentido la misma impresión que al conocerlas por medio del periódico.

Advierte en *Besos del Sol* algo que no me satisface; y como he de expresar ante usted con toda franqueza mi criterio, voy a decirle lo que me gusta, no para que usted se rectifique, sino para demostrarle que leo con atención cuanto usted publica.

Pocos, pequeños poetas españoles les avenzan a usted en el soneto. Creo haber dicho en otra ocasión que es usted un sonetista consumado, y siéndole tan notable se apartó usted del metro endecasílabo y cultiva con preferencia los catorce ragones de ocho, nueve, diez y doce silabas, que resultan menos armónicas y rotundas. Ni el verso alexandrino puede gustarme tanto en esta clase de composiciones como el endecasílabo. Y cuenta que la métrica no tiene secretos para usted; mas cualquiera que sea la poesía titulada *El Lobero*, *Las campanas de mi pueblo* y *La Vispera de la Virgen*, quedarán mejor impresionado que al leer los sonetos de ocho, diez y doce silabas.

No es que yo niegue que estas composiciones tengan importancia. ¡Cómo he de negarlo, figurando entre ellas la que se titula *El capote de paseo*? Lo que afirmo es que me agrada más verle a usted cultivar el verdadero soneto y dar de lado a esas modas que resultan menos elegantes que aquellas que introdujo Boscán y que usaron con verdadero garbo los más famosos líricos españoles.

Muy sentida la composición que lleva por nombre *Palomicas blancas* y muy hermosas *La Promesa y Encuentro*, las cuales he leído más de una vez para saborear sus bellezas.

No se agota el manuelito poético. Su natio, fresco y abundante, tiene en cada uno de sus versos más risas; y esa luna que refrigeró y resumió; que hace recordar las de Hipócreno y Castalia, pone la pluma en mi mano para que por medio de ella le exprese a usted mi felicitación cordialísima.

Siga usted trabajando, con provecho; cante las hermosuras de nuestra vega; los encantos de sus mujeres, el mérito de sus artistas, de sus pensadores y de sus héroes; alegre usted el vuelo de su inspiración y coloque muy alto el nombre de nuestra Murcia, cuya Cancionero popular demuestra que nuestros ascendientes formaron una dilatada familia de poetas que constituyeron el alma murciana, la cual vibra hoy en los versos de usted y en los de otros ingenuos que no sé.

Para terminar diré que la cubierta del libro resulta muy artística, digna de la fama de nuestro amigo Sánchez Picazo; y respecto al prólogo afirma que puede calificarse de gran acierto la elección de prologuista; pues el señor Zozaya es uno de los buenas literatos españoles. A la corrección de su lenguaje, una la lozana de un ingenio fecundo, avalorado por la cultura filosófica que, con justicia, le acrediita de pensador.

Además de cronista brillante, de novelador ameno, de filósofo, de cuentista y eruditó, el ilustre Zozaya es poeta. Ya ve usted si, con razón, puele hallarse satisfecho de que tal hombre le apadrine al dar a la estampa el tomo de versos con que hoy se honra la literatura murciana.

Reciba usted, pues, la felicitación cariñosa que le envío por medio de esta carta y permítame la pésima que hoy le importuna su admirador y buen amigo que i. e. i. m.,

Alberto Sevilla.

Después de amplia discusión se acordó así.

Se pasó a otros asuntos especiales.

Discútese por la penitencia en sentido favorable, que solo los elegidos por el sufragio del partido, puedan representar a éste en los Congresos internacionales.

Así se aprueba.

También se discute el que los periodistas de profesión, afiliados al partido socialista se les prohiba que trabajen en periódicos políticos.

Si tomara acuerdo se suspende la discusión y se levanta la sesión.

CUENTOS PROPIOS**La joya del ministro**

(PARA «EL LIBERAL» DE MURCIA)

són, calla! ¡Valiente defensor que ha salido!

II

La Cámara de los Diputados, ofrece el aspecto de las tardes de crisis. Esta palabra cruel sonaba, poniendo lívidos en los rostros ministeriales. En cambio, a los que con impaciencia esperaban la caída del Gobierno para comenzar sus comilonas en los banquetes de la «Gaceta», se les veía pizpiretes por los pasillos, intrigando, haciendo zalamas al jefe de la oposición para que los tuviera presentes al encargarse del Poder. Se había suspendido la sesión unos minutos. Presentábala difícilísima la situación del Gabinete. Las oposiciones, se proponían derribar al Gobierno combatiendo con energía la gestión ministerial de don Andrés Almenara. Y el presidente del Consejo, lo había dicho:

—Si obligan a dimisión a mi compañero, la crisis, no será parcial. Todos caeremos con él.

Había en el rostro del hombre, lirne varoniles de luchador. El vivir intelectual, envejeció pronto a Andrés Almenara, orador insigne y estadista famoso que, por su sencillez, logró ser ministro de la Nación. En cambio, el semblante de la mujer, semejaba al de una chiquilla. Desproporción en la edad del matrimonio? Si. Pero no tanto como parecía. Isabel Longareta, cuidadosa de sus encantos, conservaba la gentileza de su primera juventud. D. Andrés Almenara, despreocupado, dijo tan solo su pensar en los problemas nacionales, no prestando como su mujer destruir las huellas de los años.

Entró un sirviente para decir:

—El coche del señor acaba de llegar.

Don Andrés, miró la hora:

—Las dos y media. Ya es hora de marchar.

Antes de ir a la cámara, voy a dar una vuelta por el ministerio. Tal vez lo abandone mañana.

Isabel, zalamera, se lo aproximó. Y, combando la maravilla de su cuerpo sobre los hombros del marido, murmuró, a caricias, desprendiéndose de un beso:

—¡Cuantos me alegraría que surjiesen hoy la crisis! ¡Trabajas tanto! ¡Quiero tener más tiempo junto a mí!

Don Andrés Almenara, se levantó. Aun siguieron las carantoñas de Isabel hasta el despacho a donde fué a cojer unos documentos el ministro.

—Vendrá pronto, Andréa?

—Tal vez no, chiquita. Si la sesión se prolonga, si hay crisis, cenaré en el ministerio para recoger las papeles y dictar las últimas órdenes: si no vengo a cenar, te avisaré por teléfono. Adiós.

Isabel volvió a interrogar:

—Pero harás un esfuerzo por venir a cenar, ¿no?

—Sí.

—Me da tanta rabia cenar sola! De todas maneras, dime dónde por teléfono si vienes?

—Sí.

Vibró, en la despedida un beso. Isabel oyó cerrar la puerta. Se asomó un instante al balcón. Y vió alejarse al coche ministerial. Ya entonces, las pompas espléndidas de los senos, se hincharon con un suspiro de gozo. Llamó a la sirviente. Y ordenó:

—La verdad es que tiene un gesto gallardo Almenara. No debíamos haberse señalado como víctimas.

El salón de Sesiones se llenó pronto. Los ministros, agrupados en rededor de don Andrés, parecían dispuestos a seguir el mismo rumbo que determinaría la votación. Antes, sin embargo, defendiendo a don Andrés, demostró que tiene una buena condición: la de ser agradable.

Cerraron los cabildeos y las murmullos. Repiqueteaban los timbres llamando. Por los pasillos, dirigíendose hacia el Salón de Sesiones, cruzó la nobilísima figura don Andrés Almenara. Saludable respetuoso los mismos que le acaban de combatir. Uno de los que más encarnizadamente le habían censurado en el Salón, dijo al verla:

—La verdad es que tiene un gesto gallardo Almenara. No debíamos haberse señalado como víctimas.

El salón de Sesiones se llenó pronto. Los ministros, agrupados en rededor de don Andrés, parecían dispuestos a seguir el mismo rumbo que determinaría la votación. Antes, sin embargo, defendiendo a don Andrés, demostró que tiene una buena condición: la de ser agradable.

—Hasta luego, Andrés. Bendigamos a la crisis que ya nos deja en paz.

En paz...

Salió Almenara del despacho. En los pasillos, se saludaban los que acataban de vencer. Y él respondía fríamente, caminando rápido, con la vista en el suelo, agarrotada la imaginación por el pensar angustioso. Un mequetrefe que aspiraba a ser conocido con los nuevos gobernantes, bisbiñó al pasar el vestido:

—¡Cómo se conoce que perdió la poltrona!

Almenara, preguntó al portero antes de subir al coche.

—Sabe si está en la Cámara el señor Mendieta?

—En este momento, acaba de salir.

El lacayo recibió la orden.

—Al ministerio.

Juana. Dile a las señoritas Isabel que se ponga en el aparato... Isabel, oye. Acabamos de dimitir. Me marché al ministerio. Cenaré allí. Hasta luego. No te apures, mujer. No te apures. Ten tranquilidad. Adiós, hasta luego.

Le llamaba el Presidente desde el solón inmediato. Separóse del teléfono. El presidente dimisionario, lo dijo:

—Esta noche, a las diez, después de cenar, nos reuniremos por última vez en la Presidencia.

D. Andrés lo decidió entonces. No cenaría en el ministerio sino en su casa. Se dirigió al teléfono nuevamente, para comunicar a la esposa lo que acababa de decidir. Por un momento inconsciente, sin acordarse de llamar a la central, descolgó los auriculares. Y, se dispuso a oír:

—¿Qué oyé? ¿Por qué se tiraron de luces mortales las mejillas de Almenara? ¿No era la voz de su mujer...?

—Y, con quién hablaba? ¿Ese nombre que pronunció por Isabel? ¿Esa voz que se dirigió a mí? ¿Pero gran Dios! ¿No era la voz hombruna la de Mendieta? ¿Y qué decía Isabel? ¿Qué fuese a cenar con ella Enrique? ¿Virgen de los Martirizados! ¿Qué palabras malas fueron pronunciadas por Isabel? Eran tuyas aquellas palabras crueles que preguntabas al hombre, ((¡avéndrás pronto, vidita!))

Estuvo a punto de desplomarse. Se apoyó un instante, en el teléfono. Y, lo comprendió todo, todo. No cortaría la comunicación de la Central cuando habló con Isabel. Después no habría llamado. Y ella estaría comunicando con Mendieta por otro teléfono de la Cámara. ¿Pero serían ellos? No le habrían engañado las voces? Con los puños crispados, con la mirada febril, con el corazón oprimido, planeó D. Andrés lo que había de hacer. Ir a su casa sin avisar, minúscula antes de la cena. Y, si ellos se hallaban juntos, ¡oh entonos!, eran los que acababan de hablar! ¡Y entonos, entonos!

Hizo un esfuerzo magnífico. Procuro que no le delatara el sufrir. Se dirigió a donde se hallaban sus compañeros. Y despidióse. No sin oír antes la despedida chanchara del presidente:

—Hasta luego, Andrés. Bendigamos a la crisis que ya nos deja en paz.

En paz...

A consecuencia de las fiebres adquiridas en Melilla, ha fallecido el general de brigada don Enrique Alonso Medina.

Se entierre ha sido una solemne manifestación de duelo.

cho de 14 arrobas y me alargo mucho, estuve bien y se deshizo de él de una buena.

Al cierre, que era un dromedario, negro, de arrobas y buenas defensas, se dió unos lances con poca precaución y arte.

En el tercero lo libré su espote de un percance, cuando salió enganchado y derribado; él mismo tuvo que hacerse el quites por no ir nadie, completamente nadie, al toro y jondado que había gente!

Fica-Fica.

Besos del sol
POESIAS DE
P. JARA CARRILLO
CON UN PRÓLOGO DE
ANTONIO ZOZAYA

La cubierta de esta obra es reproducción de un magnífico lienzo de P. Sanchez Picazo, que el notable pintor murc

Cádiz de María**Misericordia y Manicomio**

Han entrado de semana don Isidoro de la Cierza y Peñafiel y don José Martínez Tornel.

El doctor D. Tomás Maestre

Procedente de San Javier y con dirección a Madrid, pasará esta noche en el tren correo, el senador por esta provincia, nuestro respetable amigo don Tomás Maestre, con su distinguida esposa.

La anemia, clorosis, colores pálidos, menstruación difícil y lencorrea, se curan con el Dinamégeno Sáiz de Carlos.

D. Andrés Baquero

Hace ya algunos días que el director de este Instituto asiste al desempeño de sus obligaciones en dicho centro. Todavía está convaleciente de su mal, pero notablemente mejorado.

Sinceramente nos alegramos de ello, deseando al sabio catedrático su completo restablecimiento.

Viajeros

Ha marchado a Caravaca en uso de un mes de licencia, al cajero de esta sucursal del Banco de España, don José María Palazón.

Hospital

Entrar de semana, D. Laureano Albañez y don Vicente Llovera.

Existencia de enfermos.

Mujeres: Cirujia, 53; Medicina, 43. Hombres: Cirujia, 60; Medicina, 41.

Heridos, 11; higiene, 17. Total, 225.

Murcia 29 Septiembre.

Serena

Con motivo de celebrar ayer su onomástico fué obsequiado con una serena el jefe de policía, don Miguel Caballero.

Defunción

Victima de rápida enfermedad, adquirida después de haber dado a luz una preciosa niña, ha dejado de existir la distinguida y joven señora doña Fuentas Seiquer de Hernández, en la villa de Palacios de la Sierra (Burgos).

Recibían, su esposo don Alfonso Hernández médico de dicho pueblo, su padre don Angel Seiquer y demás familia de la finada, nuestro pésame más sentido por tan irreparable pérdida.

Despachos detenidos**En Teléfono**

Telófones detenidos en el día de hoy.

De Madrid para López Martínez, desconocido.

En Telégrafos

Relación de los telegramas detenidos en el día de hoy en esta oficina y causas de no haberse entregado.

De Villanueva del Arzobispo para don Angel Bueno, desconocidas sus señas.

De Lorca para Isabel Otalora, Mariano Padilla, 34, ausente.

Conferencia telegráfica

(Recibida con retraso)

NOTICIAS EXTRACTADAS

Madrid 29 (1 m.)

— El batallón del regimiento de León ha marchado a Tarragona. Están preparadas más fuerzas,

— Ha fallecido la madre de la artista Loreto Prado.

— En las obras de reconstrucción del teatro de la Zarzuela, un tablón desprendido mató al obrero Nicolás Mendoza, destrozándole la cabeza,

— Se encuentra enfermo el gerente del Banco Sr. Cobán.

— Dicen de San Sebastián que anoche regresó el conde de Romanones.

— En vista de que el gobierno nazi resuelve sobre las peticiones de los ingenieros industriales, el día 5 de Octubre celebrarán una Asamblea. Para que asistan se han invitado a los de provincias.

— Por el ministerio de Hacienda se han dado las órdenes oportunas para facilitar el despacho por mar en la aduana de Barcelona, de las mercancías destinadas a Port Bou con objeto de que no se paralice el tráfico por consecuencia de la huelga de ferroviarios. Se han dispuesto habilitaciones en los muelles.

— Se calcula que las negociaciones con Francia durarán una quincena por estar pendiente de resolución las cantidades que ha de satisfacer España por la recaudación de sus Aduanas. Francia propone que sean 500.000 pesetas y España solo ofrece 300.000.

— Barcelona. Los destrezos causados por la tormenta en las vías han sido arreglados por los mismos huelguistas. Estos disponen de bastantes recursos y de dinero.

En la plaza de Bilbao, de la Barceloneta, un disparo de morterete, para anunciar las fiestas de San Miguel, causó gran alarma.

Los vapores salen atestados de pasajeros.

Hoy salieron 21 trenes.

Es inexacto que faltén comestibles. Como consecuencia del diluvio torrencial que ha caído durante varias horas, se desbordó el torrente Lanzas y las aguas produjeron grandes desastres en las huertas, en los campos y en la línea férrea.

Las aguas arrastraron parte del cementerio, registrándose un espectáculo macabro.

Fueron socavadas las paredes de las sepulturas y las aguas sacaron al exterior 150 cadáveres, arrastrándolos al campo.

La guardia civil comenzó a recogerlos, corriendo gran riesgo. Lograron apoderarse de 20 cadáveres.

El tren correo está detenido; pues la doble vía está al aire en una extensión de treinta metros.

Además las aguas han hecho cajas profundas de metro y medio, que tardarán en repararse dos días.

Los soldados están descombrando la vía.

Ha marchado un tren de auxilio, con soldados de ingenieros y de administración y material de reparaciones.

— Torrijos. A última hora el director de Malla se encuentra gravísimo. Habrá que colocarle una uretra artificial. Se temen complicaciones; en caso de curar, tardará tres meses. Malla se encuentra abatidísimo. Sufría dolores muy agudos. Los médicos se muestran pesimistas.

— Valladolid. Miles de personas ovacionaron a los aviadores Poumet y Garnier al hacer toda clase de soberbios vuelos.

— Viena. Ha fallecido víctima de una parálisis el príncipe Carles de Borbón. Contaba 8 años de edad.

— Gerona. El Ayuntamiento ha telegramatado a Canalejas para que intervenga en solución del conflicto ferroviario. No ha llegado ningún tren.

— Ciudad Real. Los obreros de los campos del pueblo de Herencia, plantearán mañana la huelga general con motivo de cumplirse los contratos. Piden aumento de jornales y disminución de horas de trabajo. Se han adoptado precauciones para asegurar el orden.

— Gijón. Celestino Arguello ha denunciado que se presentó en el Hospital a recoger dos hijas suyas y que le contestaron que ignoraban el paradero. Se comenta el suceso.

— Melilla. Llegó el coronel Pintos para asistir a la misa que se celebra en sufragio de su hermano el general muerto en el Barranco del Lobo.

Aldave ha dispuesto que todos los cuerpos tengan preparadas camillas y literas para el traslado de enfermos desde las posiciones.

Embarcaron en el «Almirante Lozano» las fuerzas regulares indígenas.

Marchan a Cádiz para asistir a las fiestas.

Zaragoza. Hace días explotó una bomba en casa de un propietario del pueblo de Villafranca.

El fiscal de la Audiencia fué a inspeccionarla.

Telegrafía que ha detenido al alcalde, convicto y confeso como autor de haber colocado la bomba.

— Washington. La conferencia internacional de estudios bíblicos de los protestantes terminó sus tareas.

El acuerdo principal ha sido negar la existencia material del fuego del infierno, apoyándose en el texto mismo de la biblia.

— Centro obrero. Por el cuadro artístico del Centro obrero, en el teatro de esta sociedad, se representó anoche el drama de Rusiñol, traducido al castellano, por Martínez Sierra «La madre».

En la interpretación, aceptabilísima para estar hecha por aficionados escucharon muchos aplausos la señorita Nicolás, las señoras Balda y Ríos, los señores Lisón, Mejías, Toledo, Martínez, Rex (D. y J.) y el niño José Rex.

— Sociedad de maestros

(POR TELEGRADO)

Su constitución

Madrid 30 (1 m.)

La comisión organizadora de la Asociación de maestros ha dirigido una circular a todos los maestros y catedráticos de España diciéndoles que se quedó constituida la asociación.

— Salón Palacio Hotel

El sábado debutó con brillante éxito la compañía que dirige el señor Salado en la que pusieron la celebrada obra de los Quintero «Doña Cláriña».

La obra obtuvo una interpretación por parte de todos los actores que le valió los plácemes de la concurrencia que aplaudió como premio a la labor artística del cuadro del señor Salado.

Anoche pusieron en escena la obra de Benavente, «El nido ajeno», y también estuvieron muy bien en sus papeles todos los intérpretes de la obra.

El público que a diario acude a este salón, sintió satisfechísimo por lo bien representada que estuvo la obra del insigne Benavente.

Muy bien a todos los actores y actrices así también como al señor Blaya por el acierto en contratar a un cuadro de compañía tan completo.

La huelga de ferroviarios

(POR TELEGRADO)

BILBAO

Madrid 29 (9 n.)

La huelga general

Madrid 30 (1 m.)

Mefiana o a lo más tardar pasado se notificará al Gobierno la huelga que comenzará del 8 al 9 de Octubre.

Del resultado de las contestaciones de todas las secciones de España se dará cuenta en una asamblea que celebrarán en Barbieri, los ferroviarios madrileños, cuya reunión tendrá lugar el 1.º de Octubre.

Es inexacto que los obreros de las líneas de poca importancia no acuden a la huelga.

MANRESA

Mañana abandonarán el trabajo los ferroviarios de la línea de Manresa a Berga.

Si se prolongara la huelga quedará paralizada por falta de carbón muchas fábricas.

BARCELONA

Conferencia

En el Fomento del Trabajo Nacional han conferenciado representantes de los obreros ferroviarios de las compañías.

No hay huelga general

Se desiste de ir a la huelga general de todos los oficios.

Los peones camineros

Muchos peones camineros han sido destinados a prestar servicio de guardavidas.

Los militares se quejan

Los militares se quejan de que las compañías ferroviarias no les dan facilidades para cumplir los servicios que se les ha encargado.

Ribaute y los periodistas

Ribaute hablando con los periodistas ha manifestado que a los ferroviarios catalanes les asiste la razón.

La actitud energética pero prudente que mantenemos nos llevará al triunfo.

La semana anterior nos hubiésemos conformado con promesas de mejoras, pero ahora al extremo que han llegado las cosas, teniendo como tenemos a nuestro lado la opinión pública necesitamos que sea aceptada nuestras peticiones, que significan mejoras esenciales para nuestros intereses.

Ribaute, terminó justificando la actitud de los ferroviarios, añadiendo, que aceptan la intervención de terceras personas que puedan aclarar la solución, pero que no sacrifican nada de lo que sean sus derechos.

La sección de ferroviarios de la Liga del Norte se reúne esta noche.

La empresa del ferrocarril económico de Asturias, ha aumentado el sueldo a algunos empleados, prometiéndoles con todos en Enero próximo.

iQué absurdo!

Madrid 29 (10 n.)

Barroso ha dicho que no pasa de ser un absurdo las noticias propagadas de que el Gobierno se propone ofrecer a las compañías explotadoras de los ferrocarriles prorrrogarles el plazo de concesión para explotarles, con tal de que accedan a lo solicitado por los obreros ferroviarios.

El gobierno no se ha ocupado de esto, pues, es un problema de interés nacional que para acometerlo requiere hondo estudio y consultar previamente a las representaciones genuinas del país.

Sólo después de estos trámites podrá intentarse esta solución.

BARCELONA

Tren para Cuenca

Madrid 29 (10 n.)

Dicen de Barcelona que salió para Granollers un tren de mercancías llevando algodón con destino a las fábricas de Cuenca.

Moce detenido

En Barcelona se ha detenido un mozo de tren que insultaba a varios ferroviarios que estaban poco disuestos a abandonar el trabajo.

Animación

Los centros obreros están animados.

Los ferroviarios no estiman que sea ésta la ocasión de que se plante la huelga general.

Alcución

El Comité de la huelga ha publicado una alocución diciendo a los compañeros que casi la totalidad de las sociedades obreras de Aragón y Cataluña se han ofrecido incondicionalmente.

Añade la alocución que algunas sociedades muestran impaciencias por prestar solidaridad activa a los ferroviarios de Cataluña.

Les hemos rogado que si de veras desean nuestro triunfo se abstengan de realizar actos que pudieran motivar la intervención de las autoridades y de la fuerza pública.

Termina la alocución diciendo: Están convencidos de nuestra victoria a pesar de la absurda conducta de las compañías. El Comité espera que sigan nuestras indicaciones, Salud y emancipación.

Muy bien a todos los actores y actrices así también como al señor Blaya por el acierto en contratar a un cuadro de compañía tan completo.

Hoy salieron 21 trenes.

Es inexacto que faltén comestibles.

Como consecuencia del diluvio torrencial que ha caído durante varias horas, se desbordó el torrente Lanzas y las aguas produjeron grandes desastres en las huertas, en los campos y en la línea férrea.

Legítimos Motores 'OTTO,**Servicio directo**Domicilio en Murcia:
Madre de Dios 19, bajo.
Domicilio en Madrid:
Jardines 21, Restaurant.

MOTORES

DE GAS POBRE DE
CONSTRUCCIÓN LA
MÁS SENCILLA Y SÓLIDA
MUY ECONÓMICOS

Motores "DIESEL,"

de encargos á domicilio,
de Murcia á Madrid y
viceversa, á cargo de
Juan Masía.Salidas de Murcia: los
lunes, miércoles y viernes.—Salidas de Madrid:
los martes, jueves y sábados.Correos militares
Profesorado de todas las Armas -
La mejor Academia Preparatoria -
Pedid reglamentos.
10, Fuentarrón, 10 — Madrid.

Concesionarios para España y Marruecos:

RODOLFO RAU

PASEO DE RECOLETOS, 3
MADRID**Vapores Correos Franceses**

SOCIETÉ GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES Á VAPEUR

Servicios fijos, rápidos y directos los días 2,
12 y 22 de cada mes, por el puerto de AL-
MERIA, para el transporte de pasajeros con
destino al BRASIL, URUGUAY y ARGEN-
TINA.Con los magníficos y modernos trasatlánticos de
gran tonelaje, dos helicópteros y telégrafo sin hilos

"Formosa", "Pampa", "Plata", "Parana", "Salta", y "Valdivia".

"Piata",

Salida de ALMERIA el 2 de OCTUBRE de 1912, para SANTOS, MON-
TEVIDEO y BUENOS AIRES

"Formosa",

Saldrá de ALMERIA el 12 de Octubre de 1912, para RIO DE JA-
NEIRO, SANTOS, y BUENOS AIRES

"Salta",

Saldrá de ALMERIA el 22 de OCTUBRE de 1912, para BUENOS A IRES

Estos vapores admitirán pasaje en cámara de primera, segunda, se-
gunda económica y en tercera clase, haciendo breve escala en DA-
KAR (costa de África) para abastecerse de carbón y agua, siendo la dura-
ción probable del viaje de 15 días.Las cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas col-
ocando el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tie-
nen seguras salinas, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus exce-
pcionales condiciones para todas clases de pasaje, hay pocas paquetes que les
igualen y ninguno que les superen. Son de 11.500 toneladas de despla-
zamiento y desarrollan un andar de 18 millas por hora.Nota importante.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos, hay que
solicitarla con tiempo.—Los pasajeros de Tercera Clase, mandarán con bre-
ve anticipación los documentos que ordena la vigente Ley de emigra-
ción. Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de
cada vapor, ó antes si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto.

Para más informes, sus Consignatarios

HIJO DE RICARDO JIMENEZ S. en C.

Boulevard del Príncipe 73 y 75.—ALMERIA

¡LABRADORES!

Quereis ahorrar dinero, aprovechar el tiempo y sembrar pronto? Comprad una Gada Flexible ó un Cultivador Sembradora.

Estos aparatos envuelven al día tres fanegadas de terreno, dejando una labor inmejorable. Se garantizan sus buenos resultados.

ARANZABAL y AJURIA. — Plaza de Palacio, 6. — MURCIA

VIGOROSINA AGUIRRE

CURA TUBERCULOSIS Y CATARROS CRÓNICOS

Fórmulas: Arrhenal, Nucleina, Thiccol y
Bálsamo de Telú.**5 PESETAS FRASCO**De venta: en la Farmacia del Sr. Llorca, en Murcia. — D. Federico
Gómez, Mayor, 23 y 25, en Alicante; y en todas las principales de
España.**Viajes rápidos al BRASIL y la ARGENTINA**

Los magníficos trasatlánticos de la Compañía

AUSTRO AMERICANA

COLUMBIA y

"Sofía Hohenberg,"

saldrá del puerto de Almería los días 9 y 22 de Octubre de 1912 para
BUENOS AIRES, con escalas en Las Palmas, Río de Janeiro, Santos y
Montevideo, admitiendo carga en cámaras frigoríficas y pasajeros en pri-
mera, segunda, y tercera clase.NOTA.—Los soñeros viajeros deberán pedir las plazas y mandar sus do-
cumentaciones con bastante anticipación.

M. Berjón

Boulevard del Príncipe núm. 59.—ALMERIA

Fábrica de ANISADOS, LICORES y JARABES**de Juan Bernal e Hijos**

ESPECIALIDAD en JARABES y ANISADOS FINOS y CORRIENTES

Pídase catálogos.—Primeros premios en Exposiciones nacionales y
extranjeras.**LA UNIÓN**

Y EL

Fénix Español

COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas, efectivas completamente
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

48 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS SEGUROS SOBRE LA VIDA

Subdirectores en la provincia de Murcia: Sres. SOLER y FERNÁNDEZ TRUJILLO
CÁNOVAS DEL CASTILLO, 34.—MURCIA**La tinta se convierte en oro**

TRASPASO

Para anuncios en periódicos de todas las pro-
vincias de España, se hace de una anti-
guia y acreditada tienda de ultramarinos. Pa-
ra informes, escribir lista-

A. Reyes Moreno, Madrid Canillas, 15—PROSPERIDAD

Presupuesto gratis á las casas que lo soliciten personal número, 841.

Línea de Vapores TINTORE

BARCELONA

Servicio Barcelona y Alicante

Salida de Barcelona, todos los domingos madrugada, directo á Alicante.

Salida de Alicante, todos los miércoles tarde, para Barcelona. Alicante

Servicio Almería, Orán y Alicante

Salidas de Almería: 1, 11, 21; Aguilas: 2, 12, 22; Orán para Alicante: 4,

24; de Alicante para Orán: 8, 18, 28; Orán para Almería: 10, 20 y último de

cada mes.

Consignatario en Alicante: D. JUAN GUARDIOLA E HIJO